

**ЖИЛЬЁ**

В прошлом году в Оренбуржье введено в строй 967 тыс. кв. м нового жилья. Сегодня в регионе выдано 259 разрешений на строительство многоквартирных домов, 161 дом уже в стадии строительства.

ФАКТ

Победителями ежегодного конкурса «Лучший дружинник Оренбургской области» признаны: 1-е место – Дмитрий Догадов (Медногорск), 2-е место – Лира Шкаран (Гайский округ), 3-е место – Виктор Журавлёв (Оренбург).

СЕЛО

В рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области» выдано 1563 ипотечных кредита на сумму более 3 млрд рублей. С начала года 8901 заявка принята на сельскую ипотеку на сумму около 17 млрд рублей.

АКТУАЛЬНО

Флагманским курсом

11 марта руководитель ООО «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев в годовщину назначения на должность генерального директора провёл пресс-конференцию для региональных СМИ.

Миссия выполнима

Встреча началась с вручения корпоративной команде шахматистов кубка и медалей. В прошлом году шахматисты ООО «Газпром добыча Оренбург» стали бронзовыми призёрами 1-го Всероссийского командно-шахматного турнира среди предприятий BlitzBusinessChess, в котором участвовало 160 команд. Символично, что и закончилась пресс-конференция событием социального характера. Генеральный директор предприятия Олег Николаев дал старт грантовому конкурсу «Эврика», посвящённому Году науки и технологий. Для человека, имеющего непосредственное отношение к этой сфере, даже детский конкурс не является формальной обязанностью. Олег Александрович за разработку модульной компрессорной установки получил в 2020 году в соавторстве с коллективом учёных Государственную премию, является кандидатом технических наук, обладателем 20 патентов. Участниками грантового конкурса, по традиции, станут ученики 5 – 11-х классов школ Переволоцкого и Оренбургского районов. Им предстоит показать себя в технической, научной и творческой сферах.

ФАКТ

Сегодня в ООО «Газпром добыча Оренбург» трудятся 5490 человек. 564 семьи газозавиков в 2020 году улучшили жилищные условия.

Школы-победители получают на закупку оборудования, оргтехники гранты от 30 до 80 тысяч рублей. И это только частичка социальной работы ООО «Газпром добыча Оренбург».

Продолжая разговор о социальной миссии предприятия, Олег Николаев подтвердил, что за последнее время не была сокращена ни одна социальная программа. Из-за пандемии коронавируса пришлось только изменить форму работы. По-прежнему предприятие шефствует над четырьмя детскими интернатными учреждениями, регулярно помогает образовательным организациям. Уже 15 лет проводится фестиваль воспитанников детских домов и интернатов «Тепло детских сердец».

На предприятии действует Коллективный договор и Положение о социальной защите пенсионеров. Оба этих документа дают дополнительные льготы и компенсации почти 29 тысячам оренбуржцев – сотрудникам предприятия и членам их семей, ветеранам газовой отрасли. Особенно это символично в год 55-летия оренбургского нефтегазоконденсатного месторождения.

Генеральный план

Олег Николаев подтвердил приверженность традициям, сложившимся более чем за полвека на оренбургском предприятии. Года оказалось достаточно, чтобы в деталях погрузиться в производство и познакомиться с людьми. Сегодня перед ним



Олег Николаев рассказал на пресс-конференции об итогах работы ООО «Газпром добыча Оренбург» в 2020 году в производственной и социальной сферах и своём видении перспектив развития крупнейшего в регионе объекта газодобычи.

и всей компанией стоит несколько генеральных задач, прописанных в «Стратегии развития Общества «Газпром добыча Оренбург» до 2050 года». Главная из них – поддержание уровня добычи газа не ниже 10 миллиардов кубометров в год для загрузки мощностей газоперерабатывающего и Гелиевого заводов. Эти объёмы позволят поддерживать программу реконструкции, в том числе дожимных компрессорных

станций № 1 и 2, и повышение эффективности работы скважин. В 2021 году продолжатся геологоразведочные работы на Ирекском лицензионном участке (Саракташский и Беляевский районы). Добыча газа на этом участке оценивается в 6,7 миллиарда кубометров в год. Идёт разведка и на Нагумановском и Акобинском месторождениях.

Говоря о производственной деятельности, Олег Николаев отметил:

– 2020 год был непростым, в условиях пандемии постоянно приходилось перестраивать работу для поддержания непрерывной производственной деятельности и социального сектора. Тем не менее все производственные показатели выполнены. Собственная добыча газа составила 101,1 процента к плану, конденсата – 112,9, нефти – 107,1 процента. Экономический эффект от выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности Общества составил 172 миллиона рублей.

Генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» отметил, что в прошлом году предприятия Группы «Газпром», действующие в Оренбуржье, перечислили в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды 59,6 миллиарда рублей. В этой сумме доля ООО «Газпром добыча Оренбург» составляет 21,1 миллиарда от Группы «Газпром» поступило в консолидированный региональный бюджет.

ООО «Газпром добыча Оренбург» в минувшем году в 14-й раз было награждено золотым знаком регионального конкурса «Лидер экономики Оренбургской области» и стало победителем регионального этапа конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Это словно бы ещё раз подтверждает, что новый руководитель действительно поддерживает и развивает добрые традиции, сложившиеся на предприятии. Ведь побеждать тоже стало доброй традицией газодобытчиков.

Юрий МЕЩАНИНОВ

ПЕРСПЕКТИВА

На связи с «цифрой»

До 2024 года в Оренбуржье все населённые пункты, в которых проживает от 100 человек, должны получить устойчивый доступ к Интернету в рамках устранения цифрового неравенства. А для всех социально значимых объектов, в том числе школ, больниц и фельдшерско-акушерских пунктов, быстрый Интернет, соответствующий нормативам, будет обеспечен к 2022 году.

– Наш регион занимает четвёртое место в стране по проникновению широкополосного Интернета в домохозяйства, – рассказал на брифинге министр цифрового развития и связи Оренбургской области Денис Толпейкин. – Однако в целом вопрос доступности устойчивой связи ещё возникает. Проблема в области не была острой, но в период пандемии стала заметнее.

На сайте министерства есть карта, где наглядно обозначено покрытие территории региона разными видами связи и цифровым телевидением и видно, какие остались белые пятна со слабым сигналом.

Для подстраховки на улицах городов и сёл Оренбуржья продолжают работать 1716 таксофонов, с которых можно бесплатно вызвать службы экстренной помощи и при наличии карты позвонить в пределах области. Насколько часто оренбуржцы пользуются этими аппаратами, в министерстве не анализируют, но в перспективе, возможно, таксофонов станет меньше.

Отдельно министр остановился на востребованности кадров для цифровизации, так как этот процесс сейчас неизбежно охватывает все отрасли экономики и социальной сферы, что подтвердилось во время карантина, когда большинство

жителей, включая первоклашек, перешли на удалёнку. К слову, именно Минцифры обеспечивало взаимодействие структур, когда пришлось помогать 150 оренбуржцам, оказавшимся в начале пандемии за рубежом, вернуться на родину.

Готовить специалистов начиная со школы помогает проект «Яндекс.Лицей». В этом году в Оренбурге, Орске и Новотроицке в общей сложности 100 девятиклассников получают первые в нашей области сертификаты о прохождении «лицейских» цифровых курсов. По словам Дениса Толпейкина, такая углублённая подготовка по информатике даёт ребятам не только знания, сопоставимые с вузовским вторым курсом инженеров-программистов, но и возможность уже в 16 лет найти хорошую работу.

Число школ, желающих участвовать в проекте, растёт, однако в Оренбуржье не хватает педагогов, которые могли бы проводить занятия для 15 – 20



Денис Толпейкин: «В каждом населённом пункте с населением от 100 до 500 человек к 2024 году проведут мобильную связь и скоростной Интернет».

учеников на должном уровне. Если с этим столкнулись городские школы, то сельским ещё сложнее. Чтобы у детей, живущих в деревнях, тоже был шанс попасть в «цифровую» группу и

получить сертификат, дистанционный курс будет проводить Оренбургский государственный университет.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА